
IX sinif – Riyaziyyat  KSQ № 9 

 Şagirdin soyadı, adı: _______________________                                 Tarix:   

1. Hansı 4, 12 , 36 , 108, ... ədədi ardıcıllığı ifadə edir? 

A) an = 4 + 3n       B) an = 3 + 4n      C) a1= 4, an = 3an-1,  n ≥ 2      D) a1 = 3, an = 4an-1,  n ≥ 2 

2. Rekurrent üsulla verilmiş ardıcıllığın ilk beş həddini yazın. 

 a) a1 = 1, an+1 = an + 3   ________________________________________________________ 

 b) a1 = 16, an+1 =  
𝑎𝑛

2
      ________________________________________________________ 

3. Ədədi silsilənin ilk 5 həddinin cəmindən : 

a) ilk 4 həddin cəmini çıxsaq, alınan fərq nəyə bərabər olar? 

 

 

 b) a4 = S4 – S3,                    an = Sn – Sn-1   bərabərliklərinin doğruluğunu göstərin. 

 

 

4.Aşağıda verilənlərə əsasən həndəsi silsilənin n – ci həddinin düsturunu  tapın. 
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3
, ...   
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5. Sonsuz həndəsi həndəsi sisilənin cəmini tapın. 
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 + ... 

A) 3                     B) 0,4                                    C) 0,6                               D)2   

6. Ədədi silsilədə birinci həddi 26, sissilə fərqi -1,5- ə bərabərdirsə, onun altıncı həddindən 

iyirmi beşinciyə (25- ci hədd də daxil olmaqla) kimi hədlərinin cəmini tapın. 

A) 25                                B)   -85                           C) 85                                  D) -25        

7. Həndəsi silsilədə b2 = 6 və b4 = 54. Əgər bütün hədlər müsbət olarsa, bu silsilənin ilk yeddi 

həddinin cəmini tapın. 

A) 1585                                   B) 2 858                               C) 2187                                 D) 1655 



8. Toplananları sonsuz həndəsi silsilənin hədləri olan cəmi tapın: 1 + a+ 𝑎2+ 𝑎3+ ... 

 ___________________________________________________________________________ 

9. 100- dən 200 - ə qədər aralıqda yerləşən və 3 - ə bölünən bütün natural ədədlərin cəmi ilə 

ümumi həddi  2n olan (n=1, 2, 4, 8,...) ardıcıllığın  ilk 6 həddinin cəminin fəqrinin modulunu 

tapın. 

A) 5844                                  B)  4824                                  C) 8588                                           D)4588 

10. Aşağdakı şəkillərdən hansında fiqurun hərəkəti <-5; 3> vektoruna uyğun paralel 

köçürmə ilə təsvir edilmişdir? 

 

 

 

 

 

Səhv___   Düz___      İmtina___     Qiymət____                   Müəllimin imzası_______________ 

 

 

 

 

 

 

 

 


